
嘉義縣中埔國小 112 學年度校訂課程教學內容規劃表(表 11-3) 

教學 
進度                  

單元

名稱   
連結領域(議題)/ 

學習表現 
自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

學習活動 
(教學活動) 

教學資源 節數 

第

1~4

週 

身

體

的

結

構 

健體 

1a-Ⅱ-1 認識身心健康

基本概念與意義。 

 

藝文 

  1-Ⅱ-5 
能依據引導，感知與探

索音樂元素，嘗試簡易

的即興，展現對創作的

興趣。 

1. 身體主

題書籍-

探索奇

妙的身

體(台灣

麥克出

版)。 

 

2. 自編之

舞蹈動

作。 

1. 能藉由身體主題書籍認識身心健康基本

概念與意義。 

2. 能運用自編之舞蹈動作，感知與探索音

樂元素。 
3. 由自編舞蹈動作嘗試簡易的即興，展現 

對創作的興趣。 

1. 能找到主題相關書籍至少一

本。 

2. 能說出至少一項動作受傷的原

因與簡易處置方法。 

3. 受傷簡易處理實作。 

4. 學生能做出教師示範之重要肢

體部位的動作。 

5. 能聆聽曲調做出教師指定舞蹈

籍個八拍動作。 

1. 圖書館檢索教學 

2. 主題相關書籍導讀。 

3. 教師引導示範動作，身體各部位

關節與肌肉伸展。 
4. 節奏感之訓練 : 順練聆聽四拍

節奏音樂。 

1.圖書館網 

資源 

 

2.探索奇妙

的身體:(台

灣麥克出版) 

 

3.舞蹈教室 

4.大面積軟

墊 

5.鏡面空間 
6. CD音樂 

8 

年級    三、四年級 
年級課程 
主題名稱 

心悅饗宴-舞蹈社團 
課程 
設計者 

林宇涵 
總節數/學期 

(上/下) 
42/上學期 

符合 
彈性課

程類型 

⼞第一類 統整性探究課程 ⼞主題 ⼞專題 ⼞議題   *是否融入 □生命教育■安全教育 □戶外教育 □均未融入(供統計用，並非一定要融入) 
第二類 社團課程  ⼞技藝課程 
⼞第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 ⼞自治活動 ⼞班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 
願景 

品格—自律尊重能合群 

健康—輕食樂動好心情 
      多元—創思展能國際觀 

與學校願景呼

應之說明 

  1.從探究舞蹈藝術的學習中，培養自律、合群的好品格。 

  2.從舞蹈社團學習中，能獲得健康知能、擁有樂動好心情。 

  3.從舞蹈社團活動中培養藝術創造、多元展能的能力，更具自信。 

總綱 
核心素

養 

E-B3 具備藝術創作與欣賞的基本素養，

促進多元感官的發展，培養生活環境中

的美感體驗。 

 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互

動，並與團隊成員合作之素養。 

 

 

課程 
目標 

1.藉由舞蹈社團課程活動能具備藝術創作與欣賞的基本素養。 

2.透過舞蹈社團的肢體動作引導與開發，能促進多元感官的發展，培養日常生活環境中的美感體驗。。 

3.經由參與舞蹈社團活動能理解他人感受，樂於與人互動，並與團隊成員合作之素養。 



第

5~6

週 

 

 

 

愛護 

身體 

GO 

GO 

GO 
 

健體 

1c-Ⅱ-2 認識身體活動

的傷害和防護概念。 

 

 

藝文 

  1-Ⅱ-5 
能依據引導，感知與探

索音樂元素，嘗試簡易

的即興，展現對創作的

興趣。 

1. 營養相關

書籍導讀

—爺爺的

有機麵包

(聯經出

版社) 

 

2. 自編之舞

蹈動作。 
 

1. 能藉由營養主題書籍認識身心健康基本

概念與意義。 

2. 能運用自編之舞蹈動作，感知與探索音

樂元素。 
3.由自編舞蹈動作，感知音樂的元素，同學

嘗 

  試簡易的即興，展現對創作的興趣。 

1. 能找到主題相關書籍至少一

本。 

2. 能完成三種食材圖卡與營養配

對。 

3. 能聆聽曲調做出教師指定舞蹈

節拍動作。 
 

1. 至圖書館找尋營養主題書籍。 

2. 相關書籍導讀。 

3. 運動傷害的簡易處置。 

4. 進行食物型態即興創作遊戲。 
 

1.圖書館網 

資源 

 

2.爺爺的有

機麵包繪本

( 聯 經 出 版

社) 

 

3.舞蹈教室 

4.大面積軟

墊 

5.鏡面空間 
6.CD音樂 

4 

第

7~10

週 

親

愛

的

—

我

們

連

結

在

一

起 

健體 

4a-Ⅱ-2 展現促進健康

的行為。 

 

藝文 

2-Ⅱ-5 

能觀察生活物件與藝術

作品，並珍視自己與他

人的創作。 

1. 關節繪本

--Dr. 

Knee的

希望花

園：60°

的祕密

(小魯文

化)。 
自編之舞蹈

動作 

1. 學生能藉由閱讀 Dr. Knee的希望花

園：60°的祕密書本圖表與內容，展現

促進健康的行為。 

2. 能觀察關節的活動。 
3. 能與同學自編舞蹈動作創作，並珍視創 

作作品。 

1. 能依指示做出三項正確關節的

動作。 

2. 能做出關節相關活動並與他人

合作進行，完成 4個 8 拍的肢體

作品。 

 

 

1. 主題相關書籍關節繪本--Dr. 

Knee的希望花園：60°的祕密(小

魯文化)導讀。 

2. 教師指示做出關節相關活動，並教

導與他人一組合作進行，完成 4個

8拍的肢體作品。 
 

1.身體關節

繪 本 --Dr. 

Knee 的希望

花園：60°的

祕密(小魯文

化) 

2.舞蹈教室 

3.鏡面空間 
4.CD音樂 

8 

第

11~ 
13週 

請

你

跟

我

這

樣

跳 

藝文 
1-Ⅱ-5 能依據引導，感

知與探索音 樂元素，嘗

試簡易的即興，展現對

創作的興趣。 

自編之跳躍

舞蹈動作 
1. 學生能藉由自編之舞蹈動作感知與探索

音 樂元素 

2. 嘗試簡易的即興。 

3. 展現對跳躍舞蹈動作創作的興趣。 
 

1. 能依指示做出教師給予指令的

肢體動作。 

2. 能依指示做出身體聯想活動並

與他人合作進行，完成 4個 8拍

的肢體作品。 

3. 能對同儕舞蹈動作表現給予正

面建議回饋。 
 

1. 各種動物跳躍動作引導。 
2. 教師引導小組進行跳躍動作組合。 

3. 組能做輪流做一小段 4個動作  

  的展現。 

1.跳躍聯想

力書籍 

2.舞蹈教室 

3.鏡面空間 
4.CD音樂 

6 



第

14~17

週 

身

體

創

作

大

聯

想 

藝文 

1-Ⅱ-6 能使用視覺元素

與想像力，豐富創作主

題。 

 

藝文 

1-Ⅱ-7 
能創作簡短的表演。 

1. 真希望我

有一條尾

巴！(小

魯文化出

版) 

2. 聯想動

作、 
3. 自編之舞  

蹈動作。 

1. 藉由閱讀繪本真希望我有一條尾巴！能

使用想像力， 豐富創作主題。 

2. 學生能與他人合作，完成身體聯想動作

遊戲、表演 
 

1. 學生能說明至少一項繩子使用

的方法。 

2. 學生能利用繩子完成三個自創

動作。 
3. 能對同儕舞蹈動作表現給予正 

   面建議與回饋。 

1. 小組和團體進行繩子默契遊戲。 

2. 小組進行繩子創作遊戲。 
3. 情緒與身體反應的關聯討論。 

4. 教師引導小尾巴舞蹈動作。 

5. 學生小組學習作簡短表演。 

1.真希望我

有 一 條 尾

巴！(小魯文

化出版) 

2.舞蹈教室 

3.鏡面空間 

4.CD音樂 
5.童軍繩 

8 

 

第

18~21

週 

 

 

自

然

界

的

我

們 

藝文 

1- Ⅱ-6 能使用視覺元

素與想像力，豐富創

作主題。 

 

藝文 

1-Ⅱ-7 
能創作簡短的表演。 

1. 大自然主

題。 
2. 自編之舞 

蹈動作。 

1. 能運用大自然季節的視覺元素及想像

力，豐富舞蹈的主題。 

2. 學生能自信完成舞蹈小品創作表演。 
 

1. 能表現出舞蹈小品創作舞蹈內

容。 

2. 能分組在同學面前，自信展演舞

蹈小品。 

 
3. 期末學習成果展現 

 

4. 省思本學期的學習過程與收穫。 

1. 教師引領至校園導覽，觀察各種與

季節相關的變化。 

2. 教師引導季節和身體感官的對應

引導。 

3. 引導大自然的元素與想像力聯想。 

4. 示範舞蹈動作。 

 

期末學習成果展現 

教導學生完成舞蹈作品小品創作，並

在觀眾面前演出。 

 

1.校園樹木 

植栽 

2.舞蹈教室 

3.鏡面空間 
4.CD音樂 

8 

教材來源     ⼞選用教材 (            )             自編教材 

本主題是否

融入資訊科

技教學內容 

 
 
無 融入資訊科技教學內容 
□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 
 
 

特教需求學

生課程調整 
 

※身心障礙類學生:無  □有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(/人數) 

※資賦優異學生:無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2 人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

                                                   

              特教老師姓名：陳健彰、魏裕福 

     普教老師姓名：林宇涵 

 

  



嘉義縣中埔國小 112 學年度校訂課程教學內容規劃表(表 11-3) 

教學 
進度                  

單元

名稱   
連結領域(議題)/ 

學習表現 
自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

學習活動 
(教學活動) 

教學資源 節數 

第

1~2

週 

人模 
人

樣 

藝文 

  1-Ⅱ-5 

能依據引導，感知與探索

音樂元素，嘗試簡易的即

興，展現對創作的興趣。 

模仿 
動作 

1.學生能依據引導模仿動作，感知與探索音樂

元素。 
2.學生能自我發想不同動作，嘗試簡易的即

興創作興趣。 

1.模仿實作呈現。 

2.團隊討論時，至少有一次回饋或

反應。 

3.願意反覆練習至少三次。 

4.在同儕面前做出學習之後的模仿

舞蹈動作。 

5.同儕給予回饋。 

 

 

1. 雙人模仿活動。 

教師引導同學能進行動作模仿，

兩人一組，進行模仿學習動作。 

2. 團隊模仿活動。 

教師引導小組為單位，同學能進

行舞蹈動作模仿，一組為單位，進

行模仿學習動作。 

3. 由兩人變成小組，全班進行模仿小

組，團隊藝術創作活動。 

1.雙人舞影

片 

2.舞蹈教室 

3.鏡面空間 
4.CD音樂 

4 

年級 三、四年級 
年級課程 
主題名稱 

心悅饗宴-舞蹈社團 
課程 
設計者 

林宇涵 
總節數/學期 

(上/下) 
42/下學期 

符合 
彈性課

程類型 

⼞第一類 統整性探究課程 ⼞主題 ⼞專題 ⼞議題   *是否融入 □生命教育*是否融入 □生命教育□安全教育 □戶外教育 ■均未融入(供統計用，並非一定要融入) 
第二類 社團課程  ⼞技藝課程 
⼞第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 ⼞自治活動 ⼞班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 
願景 

品格—自律尊重能合群 

健康—輕食樂動好心情 
多元—創思展能國際觀 

與學校願景呼

應之說明 

1.從探究舞蹈藝術的學習中，培養自律、合群的好品格。 

2.從舞蹈社團學習中，能獲得健康知能、擁有樂動好心情。 

3.從舞蹈社團活動中培養藝術創造、多元展能的能力，更具自信。 

總綱 
核心素

養 

E-B3 具備藝術創作與欣賞的基本素養，

促進多元感官的發展，培養生活環境中

的美感體驗。 

 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互

動，並與團隊成員合作之素養。 

 

 

課程 
目標 

1.藉由舞蹈社團課程活動能具備藝術創作與欣賞的基本素養。 

2.透過舞蹈社團的肢體動作引導與開發，能促進多元感官的發展，培養日常生活環境中的美感體驗。。 

3.經由參與舞蹈社團活動能理解他人感受，樂於與人互動，並與團隊成員合作之素養。 



第

3~6

週 

萬

物

靜

觀

皆

自

得

--

物

品

模

仿 

藝文 

2-Ⅱ-5 

能觀察生活物件與藝術

作品，並珍視自己與他

人的創作。 

生活物品 1.學生能觀察周遭生活物品的型態並完成模

擬活動。 
2.學生能與他人合作完成物品模仿活動。 

1.模仿實作呈現。 

2.團隊討論時，至少有一次回饋或

反應。 

3.同學能反覆練習至少三次。 

4.同學能在同儕前，做出最後的學

習成果。 
5.同儕給予正向回饋。 

1.單人、雙人及團隊針對各種生活物

品進行模仿活動。 
2.教師透過引導，學生能進行動植物

或物品的擬態舞蹈動作。 
1.舞蹈教室 

2.鏡面空間 
3.CD音樂 

8 

第

7~10

週 

快

樂

森

巴

王

子 

藝文 

 

2-Ⅱ-5 

能觀察生活物件與藝術

作品，並珍視自己與他人

的創作。 

森林動物 1.學生能觀察周遭森林動物的型態並完成模

擬活動(獅子、花豹、無尾熊、鹿等等)。 

2.學生能與他人合作完成森林動物模擬活

動。 
3.能珍視自己與他人的創作。 

1.模仿實作呈現。 

2.團隊討論時，至少有一次回饋或

反應。 

3.能反覆練習至少三次。 
4.能在同儕前展現最後模擬森林動

物舞蹈動作 

1.單人、雙人及團隊針 

  對森林動物進行模仿 

  活動。 

 

2.教師循序漸進對學生 

  採引導式教導，讓學 

  生由淺入深的嘗試與 

  學習。 

3.不同的擬人化動物展現。 

 
4.舞蹈動作的創作，到班級進行發表。 

1.舞蹈教室 

2.鏡面空間 
3.CD音樂 

8 

第

11、

12週 

舞

蹈

影

片

欣

賞

暨

動

作

練

習

: 

芭

蕾 

藝文 

1-Ⅱ-6 

能使用視覺元素與想像

力，豐富創作主題。 

芭蕾舞 1.學生能藉由舞蹈影片認識各類型舞蹈，豐富

簡單舞蹈創作。 
1.學生能專心並保持安靜地觀看影

片。 
2.學生能說出至少一項不同舞蹈的

差異性。 

1.芭蕾舞影片欣賞。 

2.認識各類型舞蹈的差 

  異。 
3.芭蕾手部與腿部的基本動作練習。 

 

4.芭雷小品舞蹈創作。 

1.投影機、電

腦 

2.舞蹈教室 

3.鏡面空間 

4.CD音樂 
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；
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與

現

代 

藝文 

1-Ⅱ-6 

能使用視覺元素與想像

力，豐富創作主題。 

民俗舞、

現代舞相

關影片。 

學生能藉由舞蹈影片觀賞，能使用視覺元素與

想像力，豐富創作主題。 
 

1.學會各類型舞蹈基礎動作至少一

項。 
2.能完成至少 10 次的舞蹈基礎動

作練習。 

1.各類型舞蹈差異說 

  明。 
2.民俗舞、現代舞基礎動作練習 

1.投影機、電

腦 

2.舞蹈教室 

3.鏡面空間 
4.CD音樂 
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1-Ⅱ-7 
能創作簡短的表演。 

自編與學

生創作動

作組合 3

首 

1.學生能熟練指定動作組合。 

2. 學生能編創 4個 8拍的動作。 
 

1.學生能在不經提醒的狀態下，獨

立完成指定動作。 
2.學生能在期末學習成果發表會—

展現一學期的學習成果。 

1. 動作示範與練習。2節 

2. 配合音樂，引導學生完成 4個 8拍

的創作組合。2節 

3. 指定動作與學生創作組合進行融

合。2節 
4.舉辦期末學習成果展演。2節 

1.舞蹈教室 

2.鏡面空間 

3.CD音樂 
4.期末表演

邀請卡 
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教材來源     ⼞選用教材 (            )              自編教材 

本主題是否

融入資訊 科
技教學內容 

 
 
無 融入資訊科技教學內容 
□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 
 
 

特教需求學

生課程調整 
 

※身心障礙類學生:無  □有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(/人數) 

※資賦優異學生:無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2 人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

                                            

              特教老師姓名：陳健彰、魏裕福 

     普教老師姓名：林宇涵 

 


